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Lokale besturen  -  Schadeclaims van TBC-Post

Midden juli 2017 raakte bekend dat vele tientallen lokale besturen geconfronteerd 
werden met een schadeclaim vanwege TBC-Post. De betrokken besturen zouden 
nagelaten hebben om voor hun postbedeling een overheidsopdracht uit te schrijven. 
Blijkbaar zou TBC-Post al meerdere jaren aan de betrokken besturen gevraagd hebben 
om een lastenboek te mogen ontvangen zodat ze zouden kunnen meedingen naar de 
opdracht om de postbedeling van de lokale besturen te verzorgen. En vermits ze 
dergelijke lastenboeken van meerdere gemeenten niet zouden hebben ontvangen, heeft 
het bedrijf besloten tegen verschillende onder hen een schadeclaim in te dienen. Zo zou 
de gemeente Harelbeke een claim van 38.752 euro in de bus gekregen hebben. 
Gemiddeld zouden de schadeclaims oplopen van 8.000 tot 300.000 euro.

Dat openbare besturen de aanbestedingsregels dienen te volgen en in dezen de markt 
dienen te consulteren, staat buiten discussie. Maar de manier van handelen waarbij 
lokale besturen met schadeclaims geconfronteerd worden en gedagvaard worden voor de 
rechtbank getuigt toch wel van een aanpak die een aantal vragen kan doen rijzen.

1. In welke mate werden de lokale besturen er door de diensten van de minister reeds 
op gewezen dat ze bij het organiseren van hun postbedeling een overheidsopdracht 
dienen uit te schrijven?

2. Kan de minister al dan niet bevestigen of lokale besturen massaal nagelaten hebben 
om de regelgeving op de overheidsopdrachten te volgen bij het organiseren van hun 
postbedeling? In welke mate werden klachten ingediend tegen de beslissingen van 
gemeenten om een overheidsopdracht voor de postbedeling uit te schrijven? Werden 
dienaangaande door het toezicht maatregelen genomen? Zo ja, welke?

3. Voorziet de minister in enige begeleiding of ondersteuning voor de lokale besturen 
die met schadeclaims geconfronteerd worden? Hoe beoordeelt de minister de 
werkwijze waarbij lokale besturen geconfronteerd worden met hoogoplopende 
schadeclaims?
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1. De markt van de postdiensten is in België volledig vrijgemaakt sedert 1 januari 2011, 
wat tot gevolg heeft dat de aanbestedende overheden alle brievenpostdiensten in 
mededinging moeten stellen. De lokale besturen moeten derhalve de wetgeving 
overheidsopdrachten toepassen bij de organisatie van de postbedeling en de markt 
consulteren. Ze dienen dit zelf op te volgen en moeten zich zelf hierop organiseren. 

2. Beslissingen inzake gunningsprocedures moeten mij niet worden toegestuurd in het 
kader van het bestuurlijk toezicht. Bovendien heb ik geen enkele klacht hierover 
ontvangen. Derhalve kan ik u dit niet bevestigen. 

3. Enkel de rechtbank is bevoegd om zich uit te spreken over de schadeclaims waarmee 
lokale besturen geconfronteerd worden. Daar kan ik de lokale besturen niet in 
ondersteunen. 
Over een andere wijze van ondersteuning hebben de VVSG en mijn administratie 
reeds overleg gepleegd. Meer bepaald zal de VVSG als aankoopcentrale voor 
postdiensten optreden en de overheidsopdracht postdiensten op grond van een 
raamcontract gunnen. De lokale besturen kunnen instappen in de aankoopcentrale, 
indien zij dit wensen. Zij kunnen uiteraard nog altijd kiezen om zelf een 
overheidsopdrachtenprocedure te voeren. 


